

04/10/2016

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ**

**ΘΕΜΑ: Ευθυγράμμιση της Εθνικής νομοθεσίας με τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ψηφιακή αγορά.**

Παρακαλούμε για την τοποθέτηση – απάντηση και τις σχετικές ενέργειές σας επί του δημοσιεύματος, ότι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε τελική προειδοποίηση σε 19 κράτη μέλη, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, για άμεση μεταφορά της οδηγίας 2014/61/ΕΕ στην Εθνική νομοθεσία τους αναφορικά με την εφαρμογή κανόνων για τη μείωση του κόστους που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη περισσότερων ευρυζωνικών δικτύων, **υποβάλλοντας το αίτημα για το εν λόγω αναφερόμενο ζήτημα.**

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Γεώργιος Κατσιαντώνης



Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Δελτίο Τύπου

## **Δέσμη παραβάσεων Σεπτεμβρίου: κυριότερες αποφάσεις**

Βρυξέλλες, 29 Σεπτεμβρίου 2016

Επισκόπηση ανά τομέα πολιτικής

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στη μηνιαία της δέσμη αποφάσεων για υποθέσεις παράβασης, κινεί νομική διαδικασία κατά των κρατών μελών που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις που υπέχουν δυνάμει του ενωσιακού δικαίου. Οι εν λόγω αποφάσεις, που καλύπτουν διάφορους τομείς και πεδία πολιτικής της ΕΕ (βλ. παραρτήματα I και II), αποβλέπουν στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής της ενωσιακής νομοθεσίας προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων.

Κατωτέρω παρουσιάζονται και ταξινομούνται ανά τομέα πολιτικής οι κυριότερες αποφάσεις που ελήφθησαν από την Επιτροπή (εκ των οποίων 9 προειδοποιητικές επιστολές, 5 αιτιολογημένες γνώμες και 5 παραπομπές στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Επιπλέον, η Επιτροπή αποφάσισε να περατώσει 122 υποθέσεις στις οποίες οι εκκρεμότητες με τα οικεία κράτη μέλη διευθετήθηκαν χωρίς να χρειάζεται η Επιτροπή να κινήσει περαιτέρω διαδικασίες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ενωσιακή διαδικασία επί παραβάσει, βλ. το πλήρες [MEMO/12/12](#). Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με όλες τις αποφάσεις που ελήφθησαν, βλ. [το μητρώο υποθέσεων για υποθέσεις παράβασης](#).

## **2. Ψηφιακή ενιαία αγορά**

(Για περισσότερες πληροφορίες: *Nathalie Vandystadt* - Τηλ.: +32 229 67083, *Marie Frenay* – Τηλ.: +32 229 64532)

*Αιτιολογημένες γνώμες*

**Ψηφιακή ενιαία αγορά:** Η Επιτροπή καλεί 19 κράτη μέλη να εφαρμόσουν κανόνες για τη μείωση του κόστους που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη περισσότερων ευρωζωνικών δικτύων.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε από την **Αυστρία, το Βέλγιο, τη Βουλγαρία, την Κροατία, την Κύπρο, την Τσεχική Δημοκρατία, την Εσθονία, τη Φινλανδία, τη Γαλλία, την Ελλάδα, την Ουγγαρία, τη Λετονία, τη Λιθουανία, το Λουξεμβούργο, τις Κάτω Χώρες, την Πορτογαλία, τη Σλοβακία, τη Σλοβενία και το Ηνωμένο Βασίλειο** να εφαρμόσουν μέτρα μείωσης του κόστους εγκατάστασης υψίρρυθμων δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών (οδηγία 2014/61/ΕΕ· βλ. σχετικό δελτίο Τύπου [εδώ](#)). Αυτοί οι κανόνες επιδιώκουν να αυξήσουν την κοινή χρήση και επαναχρησιμοποίηση της υπάρχουσας υλικής υποδομής σε διάφορους τομείς (ενέργεια, μεταφορές κ.λπ.) και υπολογίζεται ότι θα μειώσουν κατά 30 % το κόστος ανάπτυξης διαδικτύου υψηλής ταχύτητας. Τον Μάρτιο του 2016 η Επιτροπή απηύθυνε προειδοποιητική επιστολή σε όλα τα κράτη μέλη που δεν είχαν μεταφέρει τα μέτρα στην εθνική τους νομοθεσία μέχρι τότε· στη συνέχεια, πολλά από αυτά ενημέρωσαν την Επιτροπή ότι είχαν εφαρμόσει πλήρως την οδηγία. Οι κανόνες για τη μείωση του κόστους υποστηρίζουν τους στρατηγικούς στόχους συνδεσιμότητας που πρότεινε πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (βλ. σχετικό δελτίο Τύπου [εδώ](#)): έως το 2025, όλοι οι βασικοί κοινωνικοοικονομικοί παράγοντες, όπως τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα, οι συγκοινωνιακοί κόμβοι, όλοι οι πάροχοι δημόσιων υπηρεσιών, όπως τα νοσοκομεία και οι δημόσιες υπηρεσίες, καθώς και οι επιχειρήσεις που βασίζονται στις ψηφιακές τεχνολογίες, θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε εξαιρετικά υψηλή –της τάξης των gigabit– συνδεσιμότητα (που θα επιτρέπει στους χρήστες να τηλεφορτώνουν προς τα πάνω ή προς τα κάτω δεδομένα με ταχύτητα 1 gigabit ανά δευτερόλεπτο)· όλα τα ευρωπαϊκά νοικοκυριά, αγροτικά ή αστικά, θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε συνδεσιμότητα με ταχύτητα τηλεφόρτωσης τουλάχιστον 100 Mbps, με δυνατότητα αναβάθμισης σε Gbps, και όλες οι αστικές περιοχές καθώς και οι μεγάλοι οδικοί άξονες και οι σιδηρόδρομοι θα πρέπει να έχουν συνεχή κάλυψη 5G –πέμπτη γενιά συστημάτων ασύρματης επικοινωνίας. Ως ενδιάμεσος στόχος, η κάλυψη 5G θα πρέπει να είναι εμπορικά διαθέσιμη τουλάχιστον σε μία μεγάλη πόλη σε κάθε κράτος μέλος της ΕΕ μέχρι το 2020. Τα κράτη μέλη είχαν προθεσμία μέχρι την 1η Ιανουαρίου 2016 για τη μεταφορά της οδηγίας στην εθνική νομοθεσία. Η Επιτροπή αποστέλλει σήμερα τελική προειδοποίηση στα υπόλοιπα 19 κράτη μέλη. Οι εν λόγω χώρες έχουν πλέον δύο μήνες στη διάθεσή τους για να κοινοποιήσουν στην Επιτροπή τα μέτρα που έλαβαν για την ευθυγράμμιση της εθνικής νομοθεσίας με τη νομοθεσία της ΕΕ. Διαφορετικά, η Επιτροπή μπορεί να αποφασίσει, σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ περί παράβασης, να τα παραπέμψει στο Δικαστήριο της ΕΕ και να προτείνει την επιβολή οικονομικών κυρώσεων.